



2016 super 教師專題報導（下）

2016 super 教師專題報導（下）

文・編輯群

一、前言

本會於九月23日，在莒光國小禮堂昨舉辦「二〇一六新北市SUPER教師獎頒獎典禮」，共計頒發六位SUPER教師獎、十二位SPECIAL教師獎、十八校教師會伯樂獎及二位網路票選最佳人氣獎。在教師節來臨前，藉由表揚創意教學且熱情付出的SUPER教師們，並祝福所有的教育夥伴。

本屆獲頒SUPER教師獎老師分別是板橋區莒光國小黃勝彥老師，土城區安和國小丁麗娟老師，板橋區大觀國中黃雲清老師，板橋區板橋國中陳君易老師，三重區三重商工洪鈺旻老師，德霖技術學院康才華老師。另外，網路票選出的最佳人氣獎，由德霖技術學院康才華老師、網溪國小吳美慧老師奪得。



莒光國小黃勝彥老師，自創「C. D. I. P*3」的教學模式，結合班級經營、學科教學及親師溝通，培養學生的「合作、夢想、創新、主動、表達、堅持到底」等核心能力，有效誘發學生的學習動機與參與熱情；土城區安和國小丁麗娟老師，依據學校願景策劃班級經營，教育理念能落實於教學過程，並彙整成回憶光碟，讓孩子在潛移默化中，養成良好的學習態度與行為能力；板橋區大觀國中黃雲清老師，創立了「大觀醒師團」，聚集了不同領域的老師，共同分享生命的故事，共同成長，也透過這樣的教師專業社群，讓大觀國中的老師們彼此更緊密，能發揮老師的正向能量；板橋區板橋國中陳君易老師，用心生活、多元創意，讓班級經營空間活潑生動多元，堅持30年當導師工作，莫忘教育初衷；三重區三重商工洪鈺旻老師，善用學生關心的藝人與時事的影片作為教材，用心的把生硬的科目變得易懂易記，提高學生的興趣和記憶；德霖技術學院康才華老師，設計編製適合學生



新北市教師會



的教材，結合線上教學網站，提供豐富的教學資源並獲校內教學卓越獎項。網路票選最佳人氣獎，由德霖技術學院康才華老師、網溪國小吳美慧老師奪得。

理事長鄭建信指出，今年SUPER教師的共同特質是活力、無私、創新、專業，不僅時時精進創新自己的教學，更願意分享自己的理念與教學歷程。為求典禮隆重，本會特邀新北市教育局歐人豪主任祕書、新北市議會陳儀君議員等諸位來賓蒞臨會場向老師致意。



二、Super教師獎得主
莒光國小-黃勝彥老師
安和國小-丁麗娟老師
大觀國中-黃雲清老師
板橋國中-陳君易老師
三重商工-洪鈺曼老師
德霖技術學院-康才華老師



三、Special教師獎頒獎剪影

教學卓越 愛心領航獎：思賢國小-何玉萍老師
 博藝創新 教學熱忱獎：雙溪國小-林佳禾老師
 春風化雨 卓越領航獎：網溪國小-吳美慧老師
 熱情奉獻 心藝領航獎：江翠國小-曾慶瓏老師
 激發潛能 作育英才獎：三峽國小-劉國鼎老師
 創意教學 激發潛能獎：光榮國中-黃瀚揚老師
 悠遊教學 卓越領航獎：中正國中-莊幼君老師
 熱情奉獻 行動楷模獎：蘆洲國中-楊雁婷老師
 教學卓越 心藝領航獎：三芝國中-王筑筠老師
 杏壇芬芳 術德兼修獎：忠孝國中-朱健鴻老師
 資訊融入 國際領航獎：永和國中-陳建立老師
 熱情奉獻 創意領航獎：三重高中-葉俊士老師



四、伯樂獎

安和國小教師會、思賢國小教師會、莒光國小教師會、網溪國小教師會
 江翠國小教師會、三峽國小教師會、福營國中教師會、大觀國中教師會
 光榮國中教師會、板橋國中教師會、中正國中教師會、蘆洲國中教師會
 三芝國中教師會、忠孝國中教師會、永和國中教師會、三重高中教師會
 三重商工教師會、德霖技術學院教師會





新北市教師會 Super 教師獲獎感言

文・整理 編輯群

國小組 Super 教師獎 黃勝彥老師



學習是一條永無止境的路，為人師的我們不僅自己要能不斷自我提升，更要引導孩子擁有選擇正確方向的能力，除此之外，還要讓夢想與堅持的理念深埋心中，唯有如此，我們的教育才能活化，我們的孩子才能快樂的學習。這次幸運的得到肯定，正也代表著責任的開始，希望透過小小的影響力能讓更多夥伴共同反思與投入改變，讓我們教與學的環境更加活潑與精彩！

國小組 Super 教師獎 丁麗娟老師



今年有幸榮獲2016新北市國小組 SUPER 教師獎實屬榮耀，教學將近30年，在退休前夕，獲得如此大獎，有如教育生涯中最佳的畢業獎！願以此獎與安和國小所有的教育工作夥伴們一起分享！更感謝大家的愛戴與青睞！

十多年來從事在低年級教學的紮根教育著實，不管是辦理各項活動、班級上的經營、班級網頁的建置與維護、親師生間的溝通與輔導、各類小書和回憶光碟的製作，皆是不斷的學習他人經驗並創新

自己的教學成果的展現，同時也要求自己要日益求精的成長，於是每日一點一滴的累積，才有今日豐碩的成果！我的教學檔案絕不因退休而封存，而是傳承給好多同事，在他們的心中，那是武林秘笈也是無價之寶，也希望能對後進在教學上能有所助益，才能發揮教育傳遞的功能，事半功倍，幫助更多的學子，那也是功德一件！

國中組 Super 教師獎 黃雲清老師



回首過去，深刻感受許多的發想與實踐，都有一群夥伴在背後相挺，讓我可以完成想做的事。我特別感謝所有教過的學生，長期擔任生教組長，經常接觸到無法適應學校體制、家庭功能失常的孩子，在陪伴這些孩子的同時，讓我從菜鳥變成經驗豐富的老師，我也逼著自己學習獨輪車、薩克斯風這些想都沒想過的才藝，為的就是帶著他們學習，培植自信，豐富生命。super教師獎項不只是對我個人的肯定，也是對大觀國中團隊的肯定，未來~仍將堅持。

國中組 Super 教師獎 陳君易老師



靜默走在校園中，一走，30多年，帶著「初衷」，堅持「莫忘」，陪伴孩子。

翻轉世代的思維，不遺餘力，因為就是要「身教與言教」中，讓孩子在校園的課業學習中，感受生活邏輯的應對，也在親師生互動中浸潤「有溫度的生命情懷」，更讓孩子在班級社群中摸索出放諸四海的生存能力……。

孩子們長大了，君易導師如浮潛般，探出頭深呼吸，「被瞧見了」、「被看到了」……「被肯定了」。滿滿的感動，滿是感謝。

有此殊榮，是孩子與家長成就了君易導師。責任更艱巨，會更努力。

還記得自己高中時代的老師嗎？在我們自己內心是如何評價那段年少的求學時光呢？

每個孩子的高中只有一次，高中三年是何等珍貴的時光，我何其有幸身為高中教師，十多年來陪伴許許多多孩子走過這個年紀，而每一屆學生也見證了我的不同人生階段，仔細想來，師生的相遇真是多麼難得與美好的緣分。

所謂「桃李滿天下」，這是一句對為師者的肯定，但我內心更期待的是這些滋潤飽滿、羽翼漸豐的桃李，皆能在自己人生的各個階段，認真於自己所望，擁有熱愛的一片天，我殷切地祝福著我所有的學生們。

高中職組 Super 教師獎 洪鈺旻老師



很榮幸獲選2016年的新北市Super教師，這是對我個人工作能力的肯定，也是對我做好教師工作的一種鼓勵。做為一名教師，我沒有什麼感人的事蹟及壯舉，我只是勤勤懇懇實實在在地做了我應該做的教師工作。這個獎項，並不是靠我一個人得來的，而是德霖技術學院電子系(科)所有教師及學生們的努力而得到的，感謝電子系的同仁及學生們，因為沒有你們，我就沒有機會在此刻得到這個獎。最後要感謝新北市教師會、教育局及評審們給我這個肯定。

大專組 Super 教師獎 康才華老師





新北市教師會

教學卓越 愛心領航獎 何玉萍老師



即使教書快二十年，我仍要說：「我喜歡當老師！」因為我喜歡看到學生因學習而展現快樂的笑容，我喜歡聽到學生因學習而分享獲得的知識，我喜歡和學生一起學習而走過生命的歷程，我真的喜歡當老師！

感謝新北市教師會評審團給我的肯定，我會繼續「super！」直到退休。感謝教育路上和我一起學習成長的親、師、生之共同體，有你們的支持與鼓勵，我能快樂自在地向前走。感謝親愛的家人，有你們滿滿的愛與關懷，讓我有更多的能量去愛我的學生，謝謝你們！

博藝創新 教學熱忱獎 林佳禾老師



我一直都想為孩子、為學校做一點甚麼，所以，在雙溪國小十二年來，我不斷的探索、不斷的努力、創新，我總認為，傳統教學已經陷入瓶頸，孩子們受到外界的刺激之後，還要墨守成規進行傳統式的教學嗎？所以，我探索、不斷的探索；創新、不斷的創新，當然，我並沒有否定傳統的教學模式，但如果從傳統教學模式中能夠注入新血，那麼，我也許可以給孩子們更多不一樣的學習模式。

而今天，我能夠獲得這個獎，證明了我做對了我想做的事，所以，我會不斷的堅持下去，讓孩子們【學會、學好、會學】，也期盼我無私奉獻的教學經驗，能讓更多的老師們【教會、教好、會教】。

「人文薈萃深植非一朝一夕」「深耕偏鄉十二載成就不凡」謝謝孩子們，我才有機會獲獎。

春風化雨 卓越領航獎 吳美慧老師



能得獎要感謝許多貴人支持：新北市教師會、訪視委員及我家人的支持，同時也將這份榮耀分享給我網溪國所有共事過的老師們。

感恩學生，讓我看到生命的無限可能；感恩家長，讓我體會愛的無私與偉大；感恩網溪國小的呂校長與同仁們，一路行來給予的支持與鼓勵。未來，我將持續帶著大家給予的祝福與期許，珍惜與每位孩子的相遇，繼續於教育崗位上努力精進，希冀成為更多孩子們生命中的貴人。

熱情奉獻 心藝領航獎曾慶瓏老師



激發潛能 作育英才獎 劉國鼎老師



教育是一條有意義的漫長道路，感謝栽培我的父母師長、主任校長，跟隨典範走，每一步都讓我成長茁壯；感謝陪伴我一起研發課程、互相激發教學火花的老師，他們像明鏡一般，讓我能時時省思，也看到無數自己與孩子的亮點。

每個孩子都是一顆種子，只是花期不同。有的花朵，不需多時就可以燦爛芬芳；有的花朵需要經過漫長等待。我願繼續在教育工作上發揮影響力，不求孩子們都成為明日之星，但求他們心中永遠保有一股微笑的正向力！

得獎是一種肯定，相對的也肩負了大家更深一層的期許。得獎並不表示自己傑出，但意味著在教學工作上的付出獲得了大家的認同。教育是一條久遠的路，從事教職近20年，我秉持一貫的信念與熱忱，在教育的舞台上，努力奉獻所能，教育孩子。

首先要感謝新北市教師會暨教師產業工會提供這樣的機會，鼓勵老師秉持著投入教育的初衷，並藉此推動督促我們未來繼續奮鬥的動力，創造一個真正造福孩子的教育氛圍。

其次，要向推薦我的張校長伯瑜、本校教師會許理事長貞慧、本校老師們及參與評審的所有長官表達最誠摯的感謝！因為，我一直覺得做我自己該做的，也不覺得特別，是大家的鼓勵與肯定，讓我擁有這樣的榮譽。我也期許自己更加努力，不負各位教育先進長輩的照顧與提拔。

當然，也一定要與家人同享這份肯定！沒有他們在生活中一點一滴的奉獻及扶持，在挫折艱難時，擔任我最堅強的支柱，在意志薄弱時，作我精神力量的來源，或許我也可能在當初徬徨猶豫的時候便迷失了方向，或忘記了理想與堅持！因此，親愛的家人，謝謝您們，這份肯定是屬於您們的！

『教育事業是幸福的志業，也是自我的實現。』期許自己成為學生成長歷程中的滋養者與支持者；鼓勵學子超越個人與環境的障礙，追求自我的實現。並致力於多元教育的內涵。



創意教學 激發潛能獎 黃瀚揚老師



個人有幸獲學校教師會推薦，參與SUPER教師獎的機會，除了感謝外更多了責任，如何讓更多人看見教育力量，一直是個人努力的目標，透過感動的力量，讓更多老師重拾教育的初衷，喚醒教學熱忱，讓教育愛的榮景再度顯現。

現今輿論的偏頗與醜化，讓教師價值不斷被分化，教育能量不停被打擊，如果可以藉此分享來自教育的感動與能量，所發揮的效能與影響我想是巨大且深遠的。

一個老師影響的能力或許微薄，但眾多老師齊聚的力量是難以估算的，個人絕對不會是最優秀的老師，但我始終相信教育的力量，那股勢不可擋的威力，終將可以化作滴水穿石的影響力，讓我們的孩子，因為這股影響力而受益。

悠遊教學 卓越領航獎 莊幼君老師



首先必須感謝校內教師會、工會、市教會的抬愛，讓我在本次的選拔中能有獲獎的機會。

我在教學上努力求新、求變並且希望推廣到不同的學校，只是希望有更多學生能發現學習有許多的樣貌，當一個方法再也無法讓自己學到最多或提起想學習的欲望時，能夠找到自己可以樂在學習的新點子，不會因為受困而放棄、因為無趣而停止。學習是長遠的路，學校只是一個中繼站，提供了許多粗淺的基本知識和方法，我希望自己所提供的方法可以幫助孩子維持更久的學習熱情。



熱情奉獻 行動楷模獎 楊雁婷老師



在蘆洲國中的校園裡，我看到最美的風景是同仁間相互分享，彼此關懷，共同解決教學或班級經營上的困難；在蘆洲國中的教室裡，我看到最美的風景是學生間相互討論，彼此鼓勵，共同闖過學習上的種種難關。是這些無私的付出，成就了分組合作學習；是這些美麗的風景，讓我深受感動，驅使我在教學上不斷嘗試與挑戰，期待能給夥伴們更多經驗分享，能給學生們更多學習刺激，然後，再看到更美的風景。

期許這個肯定能夠成為一個起點，讓更多的夥伴和學生們，一起向下一步更美的風景前進。

教學卓越 心藝領航獎 王筑筠老師



很高興學校給我這個參賽的機會，讓我對自己的教學做一番檢視及整理。

整個參賽過程一路走來，我更加明白了，過去是如何積累而成，未來又該朝怎樣的方向前進；在沉澱之後，我體認到，教育是時間的藝術，學生該學到的是因應各個世代變遷所需的生活能力，讓學生學到需要的，就是老師的責任。

在未來的教學旅程中，我將一本初心，落實音樂藝術教育，期盼孩子成長在更美更好的台灣！

杏壇芬芳 術德兼修獎 朱健鴻老師



為了改變教室的微環境，從帶著孩子們種花草，到經營班級農場及校園原生植物的照顧。三年內由於孩子們的願意配合及投入，又有慈濟功德會、珍古德教育協會及七星農業基金會的支援，讓孩子們及我，從種植到有疏菜可銷售，並把銷售的金額捐給社服團體做愛心，更推到孩子們親自參與關懷環境及社會的服務學習行動是那麼的自然。孩子除了得獎獲得肯定外，更培養出愛社會、愛環境及互助合作的精神。感謝25班的孩子們，有您們真好。



資訊融入 國際領航獎 陳建立老師



資訊科技與網路，大大形塑了人們的生活型態，從購物，媒體，搭車乃至於交友。在教育界中，有些人會視為洪水猛獸，但何不逆向思考，好好運用科技帶來的便利，讓教學更能貼近本質上的提升呢？

台灣是島國，沒有大國的物產豐饒，孤立在島上只是自玩自high；中學的升學制度讓教學與學習都太學科本位主義，無法貼近生活和未來需要。中學教育現場需要有不同思維，要帶給孩子：台灣人要能夠走得出去，世界才能走得進來。

熱情奉獻 創意領航獎 葉俊士老師



每天在崗位上一直埋頭工作會誤以為自己做了很多事，等到整理文件時才驚覺原來自己如此貧乏；以為自己貢獻度低落了應該退隱江湖，可是從孩子的笑容和成長又找到一絲絲希望。謝謝新北市教師會暨新北市教育人員產業工會給予肯定，這名分安得有點大，如果是肯定我會繼續保持；如果是期許我將朝這個目標邁進。



新北市教師會 Super 教師獎活動花絮

文・整理 編輯群



決選會議



決選前分組會議



評審委員校園訪視



評審委員校園訪視



評審委員校園訪視



Super 教師網路票選最佳人氣獎



新北市教師會



Super 教師頒獎典禮來賓致詞



Super 教師頒獎典禮表演活動



Super 教師頒獎典禮表演活動



Super 教師頒獎典禮表演活動



Super 教師經驗分享研習（鯉魚國小場）



Super 教師經驗分享研習（海科館場）